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ACTA No.-46-2019 

Acta No.-046-2019, de Sesión  Ordinaria de CONCEJO MUNICIPAL DEL GADMCUMANDÁ, efectuada el 
día  martes 24 de Diciembre de 2019; calles Abdón Calderón y Simón Bolívar, en la sala de sesiones de 
la municipalidad, siendo las 08H08, previa convocatoria Nº.-46-SC-GADMC, dispuesta por la Sra. Eliana 
Maribel Medina Mañay,  Alcaldesa del GADM Cumandá, en base al Art. 60 literal c) y al Artículo 318 del 
COOTAD, CONVOCA a los señores concejales y jefes departamentales a la Sesión Ordinaria de Concejo 
Municipal; actuando como secretaria la Ab. Jessica Silva Espinoza. La Sra. Eliana Maribel Medina Mañay 
Alcaldesa expresa: con un  cordial saludo, me dirijo a los señores concejales solicita a la señora 
Secretaria  constate el quórum. Secretaria. Ab. Jessica Silva Espinoza. Procede a constatar con la 
presencia de los señores concejales: 1.- Lcda. Katty Lorena Espinoza  Cordero;  2.- Ab.  Jaime Danilo 
Flores Valencia; 3.-Sr. Freddy Freire 4.- Sr. José  Salvador Muñoz Silva; y, 5.Mgs. Guido Roberto Vaca 
Márquez 6.- Sra. Eliana Median Mañay Alcaldesa.-  Es decir se cuenta con seis miembros del Concejo, 
por lo que sí existe quórum. Sra. Eliana Median Mañay Alcaldesa expresar: con el quórum 
correspondiente se instala la sesión y dispone que la secretaria de lectura al orden del día. - Secretaria: 
PUNTO UNO: Aprobación del Orden del día PUNTO DOS: Lectura y aprobación del acta N.-045-2019 
de Sesión Ordinaria realizada el día martes 17 de Diciembre de 2019; PUNTO TRES: Análisis y 
Resolución en segundo Debate la segunda Reforma a la Ordenanza de Presupuesto Prorrogado del año 
2019, de acuerdo al oficio GADMCC-DF-N-2019-12-326.1, presentado por el Ing. Héctor Cevallos 
Director Financiero.  PUNTO CUATRO: Informe de Comisiones. PUNTO CINCO: Asuntos Varios. 
PUNTO UNO: APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.- La Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa: 
pongo a consideración de ustedes señores concejales el orden del día, La Concejal Lcda. Katty 
Espinoza Cordero mociona aprobar el orden del día, el Vicealcalde Mgs. Guido Vaca Márquez 
apoya la moción.  Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa: dispone a secretaria se someta a votación, 
la moción  presentada por la Concejal Lcda. Katty Espinoza Cordero, la misma que cuenta con el 
apoyo del Vicealcalde Mgs. Guido Vaca Márquez.- Secretaria procede a receptar la votación: 
1.- C .Lcda. Katty Lorena Espinoza Cordero, a favor;  2.- C.  Ab. Jaime Danilo Flores Valencia., a favor; 
3.- C. Freddy Efraín Freire Albán, a favor; 4.- C. José Salvador Muñoz Silva., a favor, 5.- V. Mgs. Guido 
Roberto Vaca Márquez, a favor, 6.- Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa, a favor. En Consecuencia, una 
vez sometido a votación, se obtiene como resultado seis  votos a favor de la moción, por consiguiente, 
el Concejo, por decisión unánime.- 1.- RESUELVE. - Aprobar el orden del día de la presente sesión de 
Concejo.  Art. 2. Cúmplase y notifíquese. -  Se desarrolla la Sesión. PUNTO DOS: LECTURA Y 
APROBACIÓN DEL ACTA N.-045-2019 DE SESIÓN ORDINARIA REALIZADA EL DÍA MARTES 
17 DE DICIEMBRE DE 2019: Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa: pone a consideración, 
solicitando acoten alguna sugerencia o comentario de creerlo conveniente el Concejal Ab. Jaime 
Flores Valencia eleva a moción la aprobación del acta. El Concejal Sr. José Muñoz Silva apoya la 
moción. Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa: dispone se someta a votación la moción  presentada 
por el Concejal Ab. Jaime Flores Valencia, misma que cuenta con el apoyo del Concejal Sr. 
Concejal José Muñoz Silva. Secretaria procede a receptar votación: 1.-C.- Katty Lorena 
Espinoza Cordero, a favor  2.- C. Ab. Jaime Danilo Flores Valencia., a favor;  3.-C. Sr. José Salvador 
Muñoz Silva., a favor; 4- Sr. Freddy Efraín Freire Albán, a favor 5.- C. Mgs. Guido Roberto Vaca 
Márquez., a favor, 6.- Alcaldesa Eliana Medina Mañay, a favor .En Consecuencia, una vez sometido a 
votación, se obtiene como resultado seis votos a favor de la moción, por consiguiente, el Concejo 
resuelve, por decisión unánime. RESUELVE: Art. 1.- Aprobar el Acta Nº 045-2019, de Sesión Ordinaria, 
efectuada el martes 17 de diciembre de 2019; Art. 2.- Cúmplase y notifíquese. PUNTO TRES: 
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ANÁLISIS Y RESOLUCIÓN EN SEGUNDO DEBATE LA SEGUNDA REFORMA A LA ORDENANZA 
DE PRESUPUESTO PRORROGADO DEL AÑO 2019, DE ACUERDO AL OFICIO GADMCC-DF-N-
2019-12-326.1, PRESENTADO POR EL ING. HÉCTOR CEVALLOS DIRECTOR FINANCIERO. 
Interviene el Ing. Héctor Cevallos Director Financiero expresando: Buenos días señora 
Alcaldesa y señores concejales, de acuerdo  al documento presentado para  la segunda reforma  a la 
ordenanza del presupuesto prorrogado del año 2019, se va a reformar los suplementos, de acuerdo lo 
determina el Código de Finanzas. Como se mencionó en varias ocasiones como lo habíamos manifestado  
el presupuesto no es una camisa de fuerzas, en el mes de julio ya se realizó la primera reforma al 
presupuesto prorrogado 2019, no se afectará el monto presupuestario de la institución. Interviene la 
Sra. Eliana Median Mañay Alcaldesa expresando: dentro de este presupuesto se realizará para el 
año 2020, cuatro techados  en el recinto Santa Rosa de Suncamal, San Vicente, Chalguayacu y 
Guayanac. . Interviene el Ing. Héctor Cevallos Director Financiero expresando: todas las 
partidas quedan saldadas, todo presupuesto prescribe hasta el 31 de diciembre de cada año. Interviene 
la Concejal Lcda. Katty Espinoza expresando: El presupuesto de los barrios de años anteriores, pasan al 
nuevo año, la señora alcaldesa decide si se va a ejecutar o no el proyecto. Interviene la Sra. Eliana 
Median Mañay Alcaldesa expresando: de ningún barrio se ha tocado nada, siempre se respetará su 
presupuesto designado. . Interviene el Ing. Héctor Cevallos Director Financiero expresando: en 
la liquidación presupuestaria, se decide qué presupuesto arrastramos al próximo año, a partir del 
segundo semestre que se apruebe la primera reforma se puede hacer tantas reformas que sean 
necesarias.  Interviene la Sra. Eliana Median Mañay Alcaldesa pone a consideración, solicitando 
acoten alguna sugerencia o comentario de creerlo conveniente–Concejal Ab. Jaime Flores Valencia: 
eleva a moción de aprobación de la propuesta presentada, la misma que cuenta con el apoyo del 
Vicealcalde Mgs. Guido Vaca Márquez: apoya la moción. La Sra. Eliana Median Mañay Alcaldesa: dispone 
se someta a votación la moción  presentada por el Concejal Ab. Jaime Flores Valencia, misma que 
cuenta con el apoyo del Vicealcalde Mgs. Guido Vaca Márquez. Secretaria procede a receptar la 
votación: 1.-C.- Katty Lorena Espinoza Cordero, a favor 2.- C. Ab. Jaime Danilo Flores Valencia., a favor;  
3.-C. Sr. José Salvador Muñoz Silva., a favor; 4- Sr. Freddy Efraín Freire Albán, a favor 5.- C. Ms. Guido 
Roberto Vaca Márquez., a favor, 6.- Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa, a favor. En Consecuencia, una 
vez sometido a votación, se obtiene como resultado seis votos a favor de la moción, por consiguiente, el 
Concejo por decisión unánime  .RESUELVE: Art. 1.-Aprobar en Segundo debate la Segunda Reforma a la 
Ordenanza de Presupuesto Prorrogado del año 2019, y Art. 2.- Cúmplase y notifíquese. PUNTO 
CUARTO: INFORME DE COMISIONES.- Hace uso de la palabra el Concejal Ab. Jaime Flores 
Valencia expresando: se se realizó un programa  para el recibimiento de la maquinaria de la 
Prefectura del Concejo Provincial, contamos con el apoyo  de los presidentes de barrios y recintos. 
Además se brindó kits de productos alimenticios a personas de la tercera edad y con discapacidad. 
PUNTO QUINTO: ASUNTOS VARIOS: Interviene la Lcda. Katty Espinoza Cordero expresando: 
se realizó un programa de” ilumina tu barrio” el día jueves 19 de Diciembre  de 2019, en el cual se 
socializo con los moradores del sector del convenio que se está realizando con CNEL de Milagro en 
benéfico del cantón. Interviene el Ing. Jonathan Alcívar expresando.- de acuerdo al oficio RENT-
088-07-2019, presentado por la Ing. Susana Lema Analistas de Rentas, en el que por medio de la 
Ordenanza de Contribución especial de Mejoras  de acuerdo al Art 8.- Comisión Técnica de mejoras, 
solicita la conformación de la comisión y se establezca los años de recuperación del valor de la inversión. 
Y mediante el oficio N.-GADMC-A-2019-07-133, suscrito por la Sra. Eliana Medina Alcaldesa del Cantón 
Cumandá, en el que solicita se forma la comisión Técnica de Mejoras designándome como Delegado de 
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alcaldía a mi persona, por lo  se presenta el Informe de la Comisión Técnica de Mejoras. - Ing. Héctor 
Cevallos: se realiza la entrega  al concejo el cuadro de todas las obras que están para contribución de  
mejoras para su análisis. La Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa: siendo  las 10H20, del día martes 
24 de diciembre de 2019, clausura la presente sesión de concejo. - Firman Alcaldesa y Secretaria de 
concejo Ab. Jessica Silva Espinoza. 
 

 

 

 

 

                    Sra. Eliana Medina Mañay                                        Ab. Jessica Silva E. 

ALCALDESA GADM  CUMANDA      SECRETARIA DE CONCEJO 
 

 
 

 

 

 

 

 

 


